

今日视点

“隐形富豪”是社会大敌

□谢显航

“中国首善”陈光标透露，中国内地的隐形富豪大有人在，口袋中的钱足够再建一座新的现代化北京城，而拿出其中20%就足以解决全国4000万贫困人口的吃饭和就业问题。但在国家遭遇大灾大难的时候，他们从未捐献过一分钱。

中国富豪拥有的财富如此之巨，让人心惊。中国改革开放才这么多年，财富集中到这种程度，让人深惧。

哪个国家都不缺少富人，特别是那些发达国家，超级富豪拥有的财富可敌一些国家的举国财力。但是，这些国家并不担心贫富差距过大，因为这些富人的财富，会有很多方式、比较彻底地返回社会，比如对遗产征重税，比如有比尔·盖茨和沃伦·巴菲特那样的无所保留的捐赠行为等等。因此，这些国家的贫富能得到较好的平衡。

以此来看中国，难免让人皱眉头。中国的贫富差距越来越大，中国的很多富人对慈善事业也不感

兴趣，陈光标的慈善义举，被很多人攻击。更重要的，发达国家的很多富豪是白手起家、勤劳致富的能手，而我国的富豪，其财富聚敛方式多遭指责，在财富榜的富豪中，被发现“原罪”的不少，特别是近几年通过股市圈钱，通过高房价套钱的方式，更引起社会的普遍不满。

对贫富进行调节，最重要的是搞清楚富人有多少钱。民间有语：在西方国家，你的收入你自己可能不知道，周围的亲戚朋友不知道，

有一个地方是一定知道的，就是税务局；而在我们国家，情况恰恰相反，自己知道，朋友同事估计差不多，只有税务部门不知道。因此，应付贫富悬殊的当务之急，一定得采取切实有效措施，让每个人拥有多少财富在相关部门那里清清楚楚。

也许，我们也不乏相关制度，而是愿不愿意彻底地执行。但贫富悬殊，已成为悬于我们头上的一把利剑。我们该何去何从？答案虽然不言而喻，但答案是需要决心才能写出来的。

平心而论

期待绿色生活从回收月饼盒开始

□杨红兵

【新闻背景】环保不是喊喊口号，更重要的是从小事做起。日前，以“回收月饼盒，环保献爱心”为主题的中秋月饼盒回收计划在南京全城启动，消费者只要带上任意3个空月饼盒，即可至一些社区店、超市等兑换区，换领无纺布手拎袋一只。（9月23日《扬子晚报》）

由于没有回收渠道，节后70%的月饼盒最终被当作生活垃圾丢

弃焚烧掉或者被填埋，这就加大了环保压力，严重了浪费资源，增加了人们的消费成本。公众不禁要问，为何不简装月饼，让消费者轻松吃上价廉物美的月饼呢？

这正是问题的关键，一旦“素面包装”推行，包装、生产、销售之间无形的利益链便会受到重创。有统计数据显示，我国每年用于月饼包装的费用高达25亿元。知情人士曾透露的“潜规则”，更证实了这一点：一块月饼，做得再精细，成本

也就几块钱，经过豪华包装后的月饼，毛利率达几十倍，包装的利润空间远大于月饼自身，难怪厂家在设计包装上精雕细刻。

从这个意义上说，消费者吃的不是月饼，而是豪华的月饼盒。岂止月饼，其他各类食品包装、化妆品包装、药物包装等都存在类似“潜规则”。行内人士心照不宣，消费者则往往被蒙在鼓里，或者尽管质疑其中有猫腻，但也无可奈何。看来，回收问题应当多维用

力：一是加强行业约束，细化《循环经济促进法》和《限制商品过度包装条例》。二是培植一种群体共同利益，抵制豪华包装。三是增强企业环保责任意识。企业环保经营理念决定其未来走向。四是回收责任渗透至各个环节。欧美等发达国家有一条共同的“铁律”，即要求产品制造商与零售商等必须负起包装回收再利用与再制造的责任。

期待绿色生活从回收月饼盒开始！

细品微博

@赵薇 现在月饼的味道与口感，随着生活水平同步在提高，上海小店现做的鲜肉月饼，广东的莲白莲黄等，不断地在模糊童年时月饼留下来的印象。有时想想，那也是一种岁月的痕迹或者年代的商标！那曾经难吃！不！难忘的月饼。

@阿猫 刚听一个同事说，北京某幼儿园老师，对班里同学说，某某某、某某某等三个同学是“钉子户”，其家长从来不给老师送礼。结果，这三个孩子回家后告诉父母，父母就天天想着怎么给老师送礼的事情了。听得我们目瞪口呆，就这么明目张胆？会给孩子留下什么印象呀。

【回帖】@xiaobing5511：送不起孩子，送了也对不起孩子。

【回帖】@小李：学生成了钉子户，老师是拆迁队？

@邹静之 我的另一个做大夫的朋友跟我说，我们现在是把病人当成商品来看的，我们希望患有绝症的病人来，绝症病人是优良商品，他们既安全，又有效益，因为治不好是必然的，而多花钱也是必然的。我以为，一个社会最不该市场化的地方就是学校和医院，它必须是公益性的。

@笑蜀 学会克制地表达，理性地表达，本来也是我们有待补课的公民科目。克制而理性地表达，对听众对自己都是一种训练，学会讲道理，学会以理服人。以道理当核心竞争力，而不完全靠姿态和口号，靠拼男斗勇，这可能就是我们最需要理解的。



上海国际商贸城

SHANGHAI INTERNATIONAL TRADE CITY

9.28

9月28日盛大奠基登陆偃师，全城预订！

财富零距离，金铺大开启

800000m²城市商业综合体；
集建材、家具、汽摩配、休闲、娱乐、小商品等商住合一，多样一体；
连霍高速引线与310国道交会，内外交通畅达，地段潜力勃发，
发展空间无限、金铺投资上选！







连霍高速洛开段
310国道
白马寺
本案
高速引线
偃师新汽车站
华夏路
商都南路
偃师火车站

销售中心：洛阳市偃师310国道与连霍高速引线口(首阳山电厂西800米) 开发企业：洛阳伟翔置业有限公司

抢铺热线：**0379-69661111 69661888**